

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

专业角度 健康深度 情感温度

2024年6月29日 第70期 星期六 甲辰年五月廿四

□主管主办单位:河南省医学会 □医药卫生报社出版
□国内统一连续出版物号:CN 41-0024 □邮发代号:35-49
□总第4229期 □今日12版 □网站:www.yysb.com

时政要闻

□中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

省卫生健康委

召开“七一”表彰会议

本报讯(记者常娟许冬冬)6月27日下午,河南省卫生健康委召开“七一”表彰会议,庆祝党的103周年华诞,表彰2022年度~2023年度优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,激励广大党员干部坚定理想信念,践行初心使命,勇于担当作为,为推进中国式现代化建设河南实践贡献健康力量。

河南省卫生健康委党组书记、副主任侯红参加会议并讲话,河南省卫生健康委主任黄红霞主持会议。在郑的委领导干

部、二级巡视员,委机关、省疾病预防控制局全体党员干部,委直属单位党政主要负责同志参加

会议对2022年度~2023年度200名优秀共产党员、51名优秀党务工作者和55个党组织进行了表彰。河南省人民医院急重症党总支书记秦历杰作为优秀党务工作者代表发言,河南省肿瘤医院乳腺外科党支部书记闫敏作为优秀党务工作者代表发言,河南省疾病预防控制中心传染病预防控

制所党支部叶莹、河南省中西医结合医院心血管科党支部王守富、河南省红十字血液中心采血一科党支部焦修凤3名同志作为优秀共产党员代表发言。

侯红强调,将继续抓好党纪学习教育,坚持以党的政治建设为统领,持续深化模范机关创建,推动全面从严治党向基层支部延伸、向每名党员覆盖,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”。通过压实党建工作责任、严肃党的政治生活,抓实清廉机关创建,全力建设“政治清明、为民清廉、干部清正、生态清新”的清廉机关,助力我省卫生健康事业高质量发展。

本报讯(记者冯金灿通讯员李伟博)6月25日,记者从河南省人民医院获悉,该院8个专科20余名专家,历时3个月成功救治罕见胸胃(食管癌手术治疗造成胸胃)溃疡致冠状静脉出血患者。

患者黎女士最初因发热超量服用布洛芬等大剂量非甾体抗炎药致病,随后病情迅速进展。当地医院数次下达病危通知书,后紧急将患者转运到河南省人民医院中心ICU(重症监护室)。

入院时,黎女士血红蛋白只有正常人的三分之一,白细胞却超标两倍,严重出血、严重感染。在河南省人民医院ICU专家的全力抢救下,黎女士脱离生命危险。胃镜检查结果显示,黎女士有严重的胃溃疡,胃腔持续出血且有大量凝血块。医务人员想要止血,却困难重重。这是因为8年前,黎女士曾因食管癌做过开胸手术,术后胃被上提至胸腔,以替代食管功能。此外,15年前,黎女士曾遭遇车祸,多发肋骨骨折,身上旧伤新创痕累累。

在河南省人民医院,经过近3周的全方位治疗,黎女士的病情一度好转。但第二次胃镜探查结果却令人失望:黎女士胃腔内仍有大量凝血块,溃疡也没有愈合。随后,黎女士突然病情恶化,出现高热、寒战、大量便血等症状。河南省人民医院胸外加强治疗病区主任张文平仔细检查发现,本应在肠道的细菌——肠球菌,竟然进入黎女士的血液循环,引发严重感染。

河南省人民医院胸外科副主任徐森组织全院MDT(多学科会诊)讨论,为患者确定了3套治疗方案。徐森带领胸外科团队为患者手术时发现,患者食管癌术后胸胃紧贴心脏,位于其后。陈旧性外伤、开胸术后瘢痕、慢性炎症刺激让胸胃游离困难重重。手术团队艰难剥离溃疡和心包粘连后,罪魁祸首第一次露出庐山真面目——是心脏在直接出血。原来,胃溃疡继发感染造成心脏穿孔,导致冠状静脉窦破溃出血。

危急关头,河南省人民医院血管外科专家立刻补位,成功用牛心包为患者完成心脏修补。8小时后,手术顺利结束。经查阅国内外资料,这样的胸胃溃疡致冠状静脉出血在全世界范围内还是第一例。术后,黎女士顺利康复,目前已回归正常生活。



请扫码关注微信、微博

罕见胸胃溃疡致冠状静脉出血患者

河南省人民医院成功救治

河南省疾控局召开机关第一次党员代表大会

本报讯(记者冯金灿许冬冬通讯员闫姝君)6月26日,河南省疾病预防控制局召开机关第一次党员代表大会暨“七一”庆祝大会。省卫生健康委党组成员、副主任侯红出席会议并讲话。省卫生健康委党组成员、副主任,省疾病预防控制局党组书记、局长,省疾病预防控制中心党委书记郭万申就坚持和加强党的领导,以党的建设高质量引领疾控事业高质量发展进行了安排部署。

侯红对会议的召开表示热烈祝贺,对省疾病预防控制局成立以来取得的各项成绩给予充分肯定。侯红要求,全省疾控系统要坚持政治引领,全面加强党的领导,坚定政治信仰、站稳政治立场、增强政治本领,整体谋划疾控事业发展,系统重塑疾控体系,全面提升疾控能力。要坚持固本强基,发挥基层组织战斗堡垒作用,压实基层党建责任、抓实“四强支部”建设、强化党员教育管理,引领党员干部干事创业。要坚持正风肃纪,推进全面从严治党,深化党纪学习教育、坚决纠治“四风”,健全制度体系。

侯红强调,要坚持提升能力,推动高质量发展。要提升科研创新能力,发挥省预防医学科学院龙头作用;要加大疾控领域高层次人才、杰出青年人才引育力度,培养一批优秀学科带头人;要提升重大疫情防控能力,把联防联控、群防群控机制固化下来、坚持下去;要深化落实国家免疫规划,夯实筑牢人群免疫屏障;要提升医防协同融合能力,打破信息壁垒,促进医疗机构与疾控机构信息系统有效对接;要强化医疗机构公共卫生职能,落实疫情防控责任清单;要加快推进疾控监督试点工作,探索疾控人员参与医联体工作。

郭万申要求,省疾病预防控制局第一届机关党委和机关纪委要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持守正创新、强化使命担当,认真做好5方面的工作:一是在强化政治机关建设上下功夫,把稳引领疾控高质量发展的正确方向;二是在强化党的理论武装上下功夫,提高党员干部政治素养;三是在强化基层基础上下功夫,发挥基层党组织和党员的模范带头作用;四是在强化党风廉政建设上下功夫,涵养保障疾控高质量发展的政治生态;五是在强化党建融合发展上下功夫,提升服务保障疾控高质量发展的能力,以时不我待的责任感和舍我其谁的使命感,奋力推进全省疾控事业高质量发展。

会议号召省疾病预防控制局全体党员干部牢记初心使命,以高度的政治责任感、昂扬向上的精神状态、奋发有为的工作作风,锐意进取、真抓实干,不断开创机关党建工作新局面,为推动疾控事业高质量发展、维护人民群众健康安全作出更大贡献。

省疾病预防控制局机关及直属单位72名代表参加会议。会议选举产生了中共河南省疾病预防控制局机关第一届委员会和中共河南省疾病预防控制局机关第一届纪律检查委员会。

→ 6月28日,在河南省红十字血液中心成分室,工作人员正在对血液制品进行病毒灭活,严把血液安全关。入夏以来,天气炎热,街头行人减少,高校学生即将进入假期,而临床用血量居高不下。为满足临床用血需求,河南省红十字血液中心一线职工白天坚守街头一线;晚上开出“党建夜车”“团结夜车”,延长工作时间,方便市民就近献血,千方百计采血、保供血,全力以赴保障省会郑州临床用血供应和安全。

今日导读

郑州招聘特岗全科医生 2版

中医外科疾病的内治法 7版

传承国粹 有法可依 8版

省卫生健康委 开设医改专题讲堂

本报讯(记者常娟许冬冬)6月26日下午,河南省卫生健康委以视频会议的形式举办医改专题讲堂,以持续推进“三学三问”(学理论、学业务、学法规,问学前沿、问计基层、问需于民)活动向纵深发展,全力推进我省卫生健康事业改革与高质量发展。

在郑的委领导班子成员、二级巡视员和全体机关干部,河南省疾病预防控制局全体干部,委直属单位党政主要负责同志在主会场聆听讲堂。

本次讲堂邀请北京大学国家发展研究院经济学教授、博士生导师,北京大学健康发展研究中心主任李玲作《中国式现代化与深化医改》专题辅导。李玲长期从事医改工作,是新一轮深化医改的资深专家,是全国医改政策研究的引领者和重大医改政策出台的推动者,长期跟踪、研究、指导全国各地的医改实践和路径创新,理论功底深厚,实践经验丰富。

专题辅导会上,李玲系统总结了医改改了什么,深刻阐述了为什么推进医改,梳理分析了下一步深化医改的任务路径方法。

今年是推动“十四五”规划目标任务全面落地的攻坚之年,也是坚持以科研为牵引做优做强河南医疗卫生事业的关键之年。会议要求,全省卫生健康系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,锚定“两个确保”,紧扣“十大战略”,持续实施“十大专项”行动,锐意进取,真抓实干,深化改革,为中国式现代化建设河南实践筑牢健康根基。

省直各医疗卫生单位党政主要负责同志和相关科室负责人,各市、县卫生健康委主任和相关负责人,市、县二级及以上医疗机构党政主要负责同志和相关科室负责人在分会场聆听讲座。

践行“三学三问”



首批脊柱手术患者出院

本报讯(记者冯金灿高玉元)近日,在中国援厄立特里亚第17批医疗队脊柱外科专业组成员张军、张武文在入驻受援医院后,迅速投入到救治工作中。

自中国援厄立特里亚第15批医疗队成功实施该国首例脊柱减压手术,开创性地填补该国在脊柱外科领域的空白以来,中国医疗队持续接力,为当地患者提供脊柱外科服务,用精湛的技术帮助众多患者重获健康。

来自新乡医学院第一附属医院的中国援厄立特里亚第17批医疗队脊柱外科专业组成员张军、张武文在入驻受援医院后,迅速投入到救治工作中。

首批接受治疗的两位患者长期受脊柱疾病困扰。两位队员经仔细检查和评估,为患者确定了个体化的手术方案。在手术过程中,两位队员娴熟配合,凭借丰富的临床经验和精湛的手术技术,成功完成了手术。术后,两位患者的

恢复情况良好,疼痛得到明显缓解,生活质量也显著提高。

近年来,在中国医疗队的援助下,厄立特里亚在脊柱外科领域取得了显著突破和长足进步。但受限于手术经验和技术水平的不足等因素,目前,该国脊柱外科手术主要依赖中国医疗队的专业支持得

以完成。

为建设“一支带不走的医疗队”,中国援厄立特里亚第17批医疗队不仅为其提供直接医疗援助和技术支持,更注重提升当地医务人员的专业知识和技术水平,为厄立特里亚脊柱外科专业的发展注入动力。

援外纪事



请扫码关注